



Голос времени

15 МАЯ
СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№39 (6280) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Великой Победе - 57 лет!



Стимули майские праздники и связанные с ними торжества. И среди них самый любимый - День Победы.

Утро 9 мая в Новопавловске выдалось солнечным. К главной городской площади устремились нарядно одетые, с корзинами цветов и просто с букетами, новопавловцы и главные виновники торжества - ветераны, участники Великой Отечественной войны, награжденные орденами и медалями за свой воинский подвиг.

Митинг, посвященный празднику Победы, открыл глава райгосадминистрации П.В. Кожин. Минутой молчания почтили память тех, кто с войны не вернулся, и тех, кто не дожид до сегодняшнего дня.

П. Кожин поздравил кировчан с 57-летием Великой Победы, передал приветствие от губернатора края А. Л. Черногорова.

Участников митинга также поздравили глава горадминистрации В. Ф. Кузнецов, военком В.А. Соколов, командир войсковой части полковник И.В.

Кармасев. Своими воспоминаниями поделился участник боев на Курской дуге Н.И. Саталкин.

От имени молодежи выступили Олег Соколов, курсант морского кадетского корпуса, Михаил Краповицкий и Татьяна Головачева, учащиеся ПУ-48. От имени своих сверстников они дали слово всегда помнить о тех, кто отдал свои жизни в сражениях за каждую пядь родной земли в годы Великой Отечественной.

Митинг закончился возложением цветов к мемориалу погибших. Настоятель храма иконы Владимирской Божией Матери Игорь Бобылев отслужил панихиду по убиенным.

Праздник продолжался еще долго. Развлечений было предостаточно: народные гуляния в парке, праздничные концерты лучших коллективов города, молодежный вечер...

Николай КИРЬЯНОВ.

Признание

Дипломы форума "Общественное признание" были вручены в канун празднования Дня Победы жителям станицы Марьинской, которые своим трудом заслужили эту почетную награду. По такому случаю на кургане Славы собрались ветераны войны и труда, лучшие работники сельского хозяйства, к которым в гости в этот день с почетной миссией прибыли маршал Дмитрий Язов с генералами, космонавт Виталий Севастьянов, почетный гражданин станицы, доктор технических наук, профессор Анатолий Дьяков, председатель Совета директоров ассоциации "Мегапир" Александр Каньшин и член этой ассоциации Сергей Махуков (уроженцы Марьинской). Они-то и вручили эти дипломы учителям местной школы А.М. Денисову и В.И. Карпенко, ветерану войны и труда М.П. Кузовлеву, ветеранам труда И.Т. Ландарю и И.В. Сушину.

Дмитрий Язов подарил несколько экземпляров своей книги "Удары судьбы" главе администрации станицы Михаилу Кутько, колхозному бригадиру-орденоносцу Владимиру Ковалеву и другим станичникам.

В большой армейской палатке для участников войны и гостей были накрыты праздничные столы.

А огонек дня ветеранов Великой Отечественной, их вдов и узников фашистских концлагерей состоялся в Марьинской средней школе 7 мая, на него были приглашены 125 человек.

(Соб. инф.).

Люди вспомнили былое

Отделение социального обслуживания на дому и администрация ст. Советской провели встречу у самовара для блокадников Ленинграда, малолетних узников фашистских концлагерей и тружеников тыла.

Люди вспоминали былое, плакали, смеялись и пели, слушали музыку военных лет, и конечно же, по случаю Дня Победы, были и "фронтальные наркомовские 100 граммов", и праздничный стол, и скромные подарки каждому.

Среди приглашенных на этом огоньке были блокадница А.С. Шаропова, малолетняя узница фашистского лагеря В.П. Фролова, труженики тыла: П.Н. Гаркавенко, В.М. Гриднев, Р.Н. Харина, А.Д. Панченко, Н.Я. Михальченко, М.Я. Меньшикова.

(Соб. инф.).

Помощник депутата

6 мая 2002 года приступил к исполнению обязанностей помощника депутата - председателя ГДСК Юрия Афанасьевича Гондаря - Владимир Федорович Рыков.

Дни приема граждан: вторник, четверг с 9.00 до 17.00 по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, здание райгосадминистрации, кабинет 22, II этаж. Телефон: 4-11-13.

18 мая - День Ставропольского края

Май богат праздниками. Наверное, это неслучайно: возродилась и воспряла после зимы природа, и ответным ликованием отозвались сердца человеческие. Для ставропольчан май пополнился еще одним замечательным праздником - Днем края. Это дополнительный повод вспомнить о славной истории наших станиц и городов, о ратных подвигах и трудовых достижениях, о прекрасных традициях, оставленных в наследство нашими прадедами, и, конечно же, стимул сделать нашу сегодняшнюю жизнь лучше, богаче и красивее - для этого у нас есть все возможности.

18 мая для жителей нашего района будет чрезвычайно насыщенным. Во всех Домах культуры пройдут праздничные концерты и встречи: в Горнозаводском - выставка детского рисунка, в Коммайке - конкурс чтецов "Я словом славлю край родной", в Старопавловской - посиделки казачек, в Комсомольце - спортивный праздник "Лучшая ракетка".

Не отстают школы и детские сады. Уже подведены итоги районного конкурса сочинений "ко дню Ставропольского края", лучшими признаны работы Димы Чуранова из Марьинской и учеников Советской школы Оли Кудрявцевой, Лены Рудаковой и Миши Беленцова. Их работы отправлены на краевой этап конкурса.

Районный туристический слет пройдет в Старопавловской, КВН "Знаешь ли ты свой

край?" - в Зольской начальной школе, орловчане пойдут в однодневный поход "Природа родного края", а гимназисты - в пойму реки Золки. Это не говоря о книжных выставках, классных часах, литературных вечерах, викторинах и спортивных праздниках.

В библиотеках района вас ждут краеведческие экскурсии и "часы истории", книжные выставки и обзоры, ведь чем больше знаешь о своей малой родине, тем крепче любишь ее.

И центральное мероприятие дня - четвертый краевой молодежный конкурс "Казачьему роду - нет переводу", который состоится у нас, в Новопавловском Дворце культуры. Юные казаки и казачки со всего края будут состязаться в удали и сноровке, песельном мастерстве и знании истории и обычаев.

Не сидите дома в этот день, ведь День края - ваш праздник, почувствуйте себя частицей Ставрополья.

Замуж больше не вышли

Война... Многие судьбы переломила она, не только мужские, но и женские. Забрала недолгое бабье счастье и наградила годами одиночества, тяжким трудом да ночными слезами в подушку.

Василий Сергеевич Складов отслужил армию, вернулся в родной колхоз, в 1935-м женился на Марии Серенко, родил с ней двоих детей, а в августе 41-го ушел на фронт. Ушел и больше не вернулся, погиб на Северном Кавказе, как сказали однополчане, сгорел в танке. Мария Георгиевна сама поднимала детей. Несладко пришлось, но выстояла. В этом году солдатская вдова встретит свое 90-летие.

Елена Ивановна и Дмитрий Прокофьевич Сухины поженились чуть позже, в 1936-м. Жили на хуторе Авангард, работали в колхозе имени Когановича. К началу войны росли у них дочь четырех лет и полуторогодовалый сынишка. В память о мужнином отпуске родила Елена еще одну дочь, младшенькую. А в 44-м Дмитрий погиб, освобождая Польшу.

Примерно такая же судьба у двух других наших героинь. Антонина Кузьминична встрети-

ла своего будущего мужа Василия Ивановича Мельникова, когда тот лечился после боевого ранения. Прожили они всего три месяца, в 1943-м родился сын Виктор, но встретится с отцом ему так и не пришлось: тот погиб в 44-м.

Вы, журавки, по весне не кричите, Вдов солдатских на заре не будите. Пусть они еще поспят, дозарюют. Да во сне своих солдат доцелуют...

Молоденькой девушкой Анисья Ефимовна уехала по вербовке в Северную Осетию, там и познакомилась с Федором Макаровичем Нецаевым. К июню 41-го было у них двое детей, сын и дочь. И начались дни ожиданий и тревог. Последнее письмо пришло из-под Керчи в 1943-м, а вскоре они получили известие: пропал без вести...

Все четыре вдовы стали гостями вечера "Пока мы помним, мы живем", прошедшего в отделении дневного пребывания. Пришли на вечер и вдовы солдат, умерших уже после войны, труженики тыла. Пели песни военных лет, пили чай и вспоминали, вспоминали...

Елена ГОЛОВАЧ.
г. Новопавловск.

◆ В администрации района

Как торгуем, чем торгуем?

В администрации Кировского района состоялось очередное заседание Совета безопасности, где был рассмотрен вопрос продовольственной безопасности.

Прежде всего были отмечены общие "болезни" наших рынков. В Зольской, Марьинской и Советской допускается реализация сельхозпродукции вне территории этих рынков, прямо на улицах, а в Зольской и Марьинской, к тому же, отсутствуют стенды по правилам торговли.

В лабораториях ветеринарно-санитарной экспертизы Зольской, Марьинской и "зеленого" рынка Новопавловска нет автоклавов для уничтожения утилизированной продукции.

Не у всех предпринимателей, торгующих на этих рынках, есть таблички с указанием реквизитов, а в Марьинской, к тому же, отмечены случаи торговли колбасными изделиями без холодильников.

На "казачьем" рынке Новопавловска нет информации для продавцов и покупателей, "зеленый" не огорожен, в Зольской и Советской на рынках нет туалетов!

Но это о том, как торгуют. А теперь о том, чем торгуют.

Специалистами лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы в первом квартале 2002 года проведено 16225 экспертиз самых разных видов продукции.

И было выявлено 2 случая эхинококковых поражений мяса крупного рогатого скота и 22 - мяса свинины (из них: 11 случаев в Новопавловске, 7 - в Ма-

рьинской, 3 - в Советской и 1 - в Зольской), имели место, по одному случаю, финноза КРС (в Зольской) и дикроцелиоза КРС

На территории района имеется 5 продовольственных рынков: 2 - в Новопавловске и по одному - в Зольской, Марьинской и Советской.

(в Новопавловске), а также анкилостозов рыб - 11 случаев (2 случая в Новопавловске - свежая рыба, и 9 - в Советской - сельдь соленая); 4 случая метастронгилеоза (1 - в Зольской и 3 - в Марьинской). Вся продукция снята с реализации.

Вот так жестко стоит на охране нашего здоровья ветеринарно-санитарная экспертиза района. И все-таки не исключается возможность реализации молока и молочных продуктов, полученных от животных, зараженных вирусом лейкоза, на стихийных рынках.

Ведь, что греха таить, покупаем мы продукты питания по дешевке у случайных продавцов, торгующих вдоль автострад и у своих личных дворов, хотя знаем, что реализация не проверенной лабораторным способом продукции запрещена.

Так же покупаем мы и рыбу с пруда, и мясо у соседа, только что заколовшего поросеночка... А ведь за этим "невинным приобретением" может стоять неизлечимая болезнь и даже смерть. Тем более, что свиньи могут болеть трихинеллезом, а это заболевание для человека весьма опасно!

Кроме того, на территориях рынков скопилось много бродячих собак, имеются случаи укусов

людей, но ведь эти животные могут быть и разносчиками болезней.

За нарушение Закона РФ "О ветеринарии" были наложены штрафы на нарушителей за реализацию продуктов без качественных удостоверений или по просроченным качественным удостоверениям, а то и вовсе без ветеринарно-санитарной экспертизы.

В основном наказаны торговцы колбасой, куриными окорочками, нутриями и рыбными салатами. На рынке станции Советской Шумова и Автавандиян (по 100 рублей штрафов), Тузов - 300.

На "зеленом" рынке Новопавловска по 100 рублей штрафов уплатили Аведникова, Ли Сун Не, Осипян, а Шипилову пришлось выложить все 300.

Из всего сказанного следует сделать вывод, что продавцы обязаны отвечать за качество товара, который они реализуют (вот только штрафы, помому, слишком малы и никак не соизмеримы с тем ущербом, который может быть причинен здоровью человека, употребившего по вине торговца не пригодные в пищу продукты). А покупателям следует быть очень внимательными, приобретая продукты питания. Мы сами часто бываем виноваты в том, что не спрашиваем у продавца сертификат качества, справку ветеринарно-санитарной экспертизы. И вообще промышленные продукты питания лучше покупать в настоящем магазине, а не на пыльном базарном прилавке.

Петр КИРИЛОВ, главный госветинспектор Кировского района.

О трудоустройстве слаботрадиционных категорий граждан

В районной администрации под руководством заведующей отделом по социальным вопросам Стеховой Л.П. состоялось заседание рабочей группы по квотированию, резервированию и созданию рабочих мест для инвалидов и несовершеннолетней молодежи, утвержденной постановлением главы администрации.

Цель создания рабочей группы - содействие более полной занятости слаботрадиционных категорий населения района. В работе названной группы приняли участие представители районного Центра занятости населения, Управления труда и социальной защиты населения, Гострудинспекции Кировской ЦРБ, председатель общественной организации инвалидов, секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних.

На повестке дня рабочей группы стоял важный вопрос как лучше организовать в районе работу по профессиональной реабилитации слаботрадиционных категорий населения?

В ходе проведения заседания было отмечено, что с 1991 по 2001 годы показатели первичного выхода на инвалидность выросли на 24%. Самое значительное увеличение инвалидности произошло в возрастной группе 15-24 лет, то есть показатели инвалидности населения района «молодеют», поэтому проблема трудовой адаптации инвалидов к условиям рыночной экономики - одна из актуальнейших. Кроме того, нуждается в трудоустройстве и младшее поколение.

Одним из наиболее эффективных методов профреабилитации слаботрадиционных категорий населения является квотирование рабочих мест. Правовые и нормативные акты в области занятости четко определяют полномочия органов местного самоуправления, право по установлению квоты для приема на

работу лиц, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы, имеют органы местного самоуправления. Однако с 1998 года принимались соответствующие постановления главы районной администрации, а договоры по квотированию заключались отделом труда УТИСЗН. Так, в 2001 году были заключены договоры по квотированию рабочих мест с руководителями 46 предприятий, в соответствии с которыми за-квотировано 267 рабочих мест для инвалидов и 90 - для несовершеннолетних.

Начиная с текущего года, вопросами трудоустройства слаботрадиционных категорий населения в строгом соответствии с действующим законодательством должны заниматься муниципальные образования района, что и прозвучало в решении рабочей группы.

Светлана ЗОТОВА, начальник отдела труда УТИСЗН.

Как получить субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг

СУБСИДИЯ - это адресная помощь, которая предоставляется гражданам в безналичной форме, в виде уменьшения платежа за коммунальные услуги.

Граждане признаются нуждающимися в получении субсидий, если сумма расходов на оплату жилья в пределах социальной нормы и нормативов потребления коммунальных услуг превышает 22 % совокупного дохода семьи, с учетом прожиточного минимума на момент расчета субсидий (на 1 мая 2002 года он составил по краю 1389 рублей на человека).

Субсидии предоставляются гражданам, имеющим не более одного жилья. Неработающему трудоспособному гражданину (семье) только в том случае, если он или члены его семьи признаны безработными в соответствии с Законом РФ от 19.04.1991 года № 1032/1 "О занятости населения в Российской Федерации". За исключением: матерей или отцов, имеющих детей до 7 лет, трудоспособных граждан, ухаживающих за ребенком-инвалидом до 18 лет, инвалидами I и II групп и престарелыми старше 80 лет; временно не трудоспособными по состоянию здоровья при предоставлении справки из учреждения здравоохранения.

Субсидия назначается с момента подачи заявления (до 20 числа каждого месяца) сроком на год, но с переплатой через шесть месяцев.

Прежде чем собирать какие-то справки и документы для назначения субсидий, жителям района следует обратиться в отдел субсидий ГУП ЖКХ Кировского района (г. Новопавловск, ул. Правды, 8, район больницы), где специалисты после собеседования и предоставления расчета разъяснят, какие документы и справки необходимо предоставить. Возможно, вам потребуются совсем дру-

гие справки, чем вашему соседу. Ибо расчет производится для каждой конкретной семьи индивидуально, в соответствии с составом, совокупным доходом, обеспеченностью жильем, имеющимися льготами по оплате за жилье и коммунальные услуги.

После проведенного расчета семья начинает платить не полные начисленные суммы, а только те, которые уменьшены на сумму субсидии.

Возможно, что вам будет отказано в предоставлении субсидий или она окажется большей (или меньшей), чем та, что предоставлена вашему знакомому.

Например, среднемесячный доход одинокой пенсионерки (инвалида общего заболевания), проживающей в квартире, составил 674 рубля (а прожиточный минимум - 1389). Она имеет право на 50 %-ную льготу при оплате за коммунальные услуги, и ей было начислено к оплате 173 рубля, субсидия составила - 94. Женщина заплатит только 79 рублей.

Вот семья из трех человек. Ее доход - 1501 рубль (прожиточный минимум - на всех - должен составлять 4167 рублей). Было начислено к оплате за коммунальные услуги 909 рублей, субсидия составила 826, из семейного кошелека ушло только 83 рубля.

Как видите, адресная помощь в виде субсидий для малоимущих людей может быть весьма ощутимой.

А на 2002 год правительством Ставропольского края на погашение субсидий Кировскому району выделено 8 миллионов рублей.

Всех, нуждающихся в предоставлении субсидий, мы приглашаем по вышеуказанному адресу.

Татьяна МЕДЯНИК, начальник отдела субсидий Кировского ГУП ЖКХ.

"Чья невеста лучше?"

Конкурс под таким названием прошел в городском Дворце культуры. Участвовали три "невесты": Анастасия Ильина, Мария Горбик и Светлана Шлей.

Каждая оставила "паспортный автограф". Настя - романтичная, Мария - хулиганистая, а Света - в народном стиле, признавались в любви - не обязательно в стихах, но непременно своими словами; отвечали на шуточные вопросы. Кто быстрее: адевалитику в иголку, пришивали пуговицы и завязывали галстук - все это мужественно претерпевали на себе кандидатки; танцевали; Светлана - цыганский танец, две другие девушки - эстрадные. К вердикту жюри все вышли в балльных платьях.

Жюри - кстати, чисто мужское - назвало лучшей невестой Светлану Шлей. Но денежные премии (спасибо администрации города) получили все участницы. Так что молодые люди, мечтающие на ус. невесты титулованные да с приданым. Есть и практика держаться на людях: зал был оформлен, как Дворец бракосочетания - значит, в настоящем дворце мандражу будет помельше.

Музыкальные паузы заполнила группа "Мерт". Конкурс удался на славу. Жаль только, народу в зале было не много. Так на что же жаловаться на то ли, что ДК мало проводит мероприятий, или на пассивность зрителей?

Татьяна НИКИТЕНКО.

Дни защиты от экологической опасности прошли во всех школах района и края

В Горнозаводском - сажали

150 саженцев березы, липы, других деревьев посадили ученики 7-11-х классов нашей школы в парке возле Дома культуры. Обидно: в эту же ночь некоторые саженцы пропали, видимо, перекопали на частные подворья. Но часть украденного удалось вернуть. Почистили родник на хуторе Курганном, провели субботники по благоустройству территории школы, села, привели в порядок памятник павшим.

Лариса МИТРОФАНОВА, заместитель директора по воспитательной работе.

А в Старопавловской - рубили

Члены клуба "Земляне", руководит которым Татьяна Михайловна Сидоренко, прошли с маршпротестом от поймы реки Малки до станичной администрации и задали немало вопросов.

Кто разрешил вырубать наш лес? Почему рубят живые, здоровые деревья, хотя в лесу полно сушняков? Кто установил смешотворную цену на древесину - 150 рублей за кубометр? Кто, в конце концов, ответит за то, что лес, росший еще при наших прадедах, превратился в полупустырь, пересеченный множеством дорог?

Вопросы эти появились не случайно. Целый месяц в лесу пилили деревья, бревнами была завалена вся поляна у пруда. Чтобы дойти от пруда до Малки, еще в прошлом году нуж-

но было пробираться по узкой тропинке через густой лес. А теперь Малку видно от самой дамбы. Юные экологи подсчитали: только на этом участке были вырублены 102 дерева! А сколько молодняка погубили, когда тракторами и на грузовиках вывозили срубленные деревья!

На некоторых пнях мы посчитали годовые кольца. Дерево диаметром 15 см имеет 22 годовых кольца, другое, диаметром 25 см, росло 26 лет. А сколько же было великанам с диаметром от 70 до 106 сантиметров?

Почему вы, взрослые, показываете нам такой плохой пример? И что значат слова о любви к Родине, если свою малую родину вы губите собственными руками?

Дима ШЕВЧЕНКО, Марина ГАЛУШКО.

Доярки сдают экзамен

- Ферм, как эта, в нашем районе единицы, - сказал ведущий специалист Управления сельского хозяйства Кировского района Владимир Петрович Горославский, - такая высокая культура производства еще, пожалуй, только на фермах колхоза им. Калинина и в Коммаяке.

Колхоз "Нива" (М.Ф. Старожуков) - одно из немногих хозяйств, где удалось сохранить поголовье крупного рогатого скота. И кредиты хозяйство берет сейчас в основном под молоко.

МТФ № 3, где заведующим Алексей Павлович Усков, считается лучшей в колхозе по всем показателям.

Если бы ни коровы в базах, можно бы подумать, что это полевой стан бригады: везде чистота и порядок, все выбелено и выкрашено светлой краской, аккуратно огорожены

места содержания животных, зеленые поляны вокруг корпусов - места для летнего содержания скота, неподалеку - пастбище. На зимних базах урчит трактор - идет их уборка. Над скотным двором зеленеет "вышка" - дежурные скотники в толлом жиллом помещении наблюдают сверху за животными днем и ночью. Обзор прекрасный, охрана надежная.

Тут же - Дом животновода. Кстати, единственная ферма в колхозе, где работает кухня и людей кормят горячими обедами за символическую цену, с добавкой, вволю. Готовит их А.И. Катрич, у нее стаж более 30 лет.

Коллектив на ферме небольшой, здесь трудятся всего 40 человек. И именно благодаря слаженному труду этих людей, заметны успехи.

План первого квартала по молоку мы выполнили на 130%. - рассказывает заведующий фермой.

Если ферма займет первое место, по условиям соревнования, премия - 7 тысяч рублей. А мы надеемся, что первенства не уступим. На то есть свои основания: за 7 месяцев надо было получить 1030 килограм-

мов молока от коровы, получили за 6 уже 1080, с апреля будет все 1400. Так что трехтысячные надо не за горами (при плане 2200). Жаль, что погода подводит: рапс пропал, потому что нет тепла.

Сейчас у доярок (без натуроплаты) зарплата составляет 1100 рублей, у скотников - 1300, но думаем, что вырастет летом до трех.

- У нас отличная кормовая база, - говорит зоотехник Андрей Иосифович Луговской, - мы сами контролировали заготовку кормов, по ночам колхозники по очереди сено сторожили. Кормов у нас вволю. В прошлом году, к примеру, в это время концентратов уже не было, а сейчас концентром даем на голову по 5-6 килограммов, отсюда и надои хорошие. Мы стараемся пасти скот.

- Впереди у нас доярка Лю-

настоящие билеты, предстоящая комиссия из представителей Управления сельского хозяйства, наших колхозных специалистов. Но прежде была учеба. Без аттестации сейчас никак нельзя, требования к работникам ферм повышаются с каждым годом. Знания необходимо совершенствовать постоянно всем. Уезжает на учебу наш осеменинатор Александр Михайлович Себекин.

- Комиссия вполне удовлетворена подготовкой животноводов третьей молочно-товарной фермы колхоза "Нива", - сказал заместитель начальника УСХ В.Д. Мороз. - Сегодня мы вручили шести дояркам удостоверения мастеров животноводства



На экзаменах...



После.

бовь Николаевна Крестьянинова. Надой за первый квартал у нее - 800 килограммов (при плане 455), привесов получено по 490 килограммов (при плане 432), - продолжает беседу ветврач фермы Светлана Викторовна Недужая. - Люди стараются работать хорошо, повышают свой профессиональный уровень, квалификацию. Вот сегодня у нас доярки сдают настоящий экзамен на классность.

второго класса и четвертом первого. Это значит, что добавка к зарплате будет существенная.

- И, конечно же, очень многое зависит от заведующего, - заметил В.П. Горославский, - вот наглядный пример, когда высокий профессионализм сочетается с даром управленца и хозяйственника. А в колхозе самая трудная должность быть "зав. МТФ".

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Над пропастью в конопле

Прошел районный смотр-конкурс "Работа библиотек в области профилактики наркомании".

Победителем его стала библиотека-филиал села Горнозаводского, заведует которой Елена Петровна Усольцева. Отмечены также Старопавловская и центральная детская библиотеки. А все в конкурсе участвовали семь библиотек-филиалов. Организационные расходы взял на себя районный совет Союза молодежи.

Что же было предложено вниманию жюри? Конечно же, традиционные книжные выставки и обзоры, разнообразные беседы, иногда к их проведению привлекаются и родители. Понятно, что рассчитано все это прежде всего на учащихся школ, профессионального училища.

Есть и более оригинальные, занимательные формы. Например, Советская библиотека провела литературный суд "Преступления против человечества - обвиняется наркомания", а Старопавловская - вечер вопросов и ответов с участием ведущего, "врача" и "журналиста".

Устный журнал "Опасно, наркотики!" подготовили библиотекарки-горнозаводчане. А в центральной библиотеке района прошло анонимное анкетирование на тему "Что мы знаем о наркотиках?" Юноши и девушки

в возрасте от 15 до 24 лет заполнили 20 анкет. Оказалось, что основным "поставщиком" информации о наркотиках является телевидение, на последнем месте стоят книги. А вот в библиотеку чаще всего обращаются, чтобы получить более широкие сведения или ответ на конкретный вопрос. Многие пожаловались, чтобы было больше разнообразной литературы на эту тему, не помешала бы библиотека и видеотека.

19 человек считают наркоманию угрозой, один назвал ее "дурной привычкой". И все 20 дружно заявили, что если им предложат попробовать наркотики, ни за что этого не сделают.

Повторюсь: литературы о наркомании мало, художественной практически нет, остаются статьи в газетах и журналах. Поэтому все участники нашего конкурса располагали примерно одинаковым материалом, просто горнозаводчане более творчески подошли к его обработке, отобрали самые свежие, неизбитые примеры и факты. И теперь именно они будут представлять наш район на краевом смотре-конкурсе.

Ирина РОМАНЧУК, ведущий специалист районного отдела культуры.

Спорт Первая "Шиповка юных"

прошла на базе гимназии. Соревнования включали в себя легкоатлетическое четырехборье и эстафету, участвовали в них 150 спортсменов; из гимназии, Старопавловской, Коммаякской, а также 33-й и 13-й городских школ.

В эстафете 5х60 м в младшей возрастной группе девочки и мальчики показали одинаковый результат; на первом месте - гимназия, на втором - Коммаяк, на третьем - Старопавловская. Так же синхронно выступила и старшая группа; и у мальчиков, и у девочек лидером вновь стала гимназия, а коммаякцы и старопавловцы поменялись местами.

Прыжки в длину с разбега, метание мяча, бег на выносливость и дистанция в 60 метров составили четырехборье.

В общекомандном первенстве вновь не было равных гимназистам, второй результат - у старопавловцев, третье место поделили команды 13-й и Коммаякской школ.

Подводились итоги и в личном первенстве. Здесь в старшей возрастной группе лучшие результаты показали Олеся Царанок (гимназия) и Ларик Копейко (Старопавловская), в младшей - гимназисты Юлия Царанок и Максим Козьменко. Осталось добавить, что от-

крылись соревнования торжественным парадом и собрали немало зрителей.

А вот как прокомментировал первые после долгого "мертвого сезона" легкоатлетические соревнования района их главный судья и тренер подавляющего большинства участников Юрий Иванович Голубенко:

- Значит, будем жить. Возраст спортсменов юный, перспективный. Будем видеть детей, выбирать наиболее способных, возить на соревнования. Например, сегодня уже обратили на себя внимание Таня Чирскова и Сергей Фролов.

И еще один приятный момент: победитель соревнований в общекомандном первенстве - команда гимназии - приняла участие в краевой "Шиповке юных" в старшей возрастной группе и - победила! Победила, обставив команды Ставрополя и Невинномыска.

В личном первенстве чемпионкой края в многоборье стала Маша Ткаченко, Оля Бескишная показала третий результат.

Оксана МЕДЯНИК.

По пути милосердия

Третий год действует в нашем городе патронажно-благотворительная служба. Открылась она при православном духовно-просветительском Центре. Попечителем службы является настоятель храма протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Есть среди наших подопечных те, кто сам обратился к нам за помощью. Тесно сотрудничает наша служба с районным Центром социального обслуживания населения; 14 наших подопечных являются их клиентами. Это немощные одинокие люди, которые не могут сами сходить в магазин или на рынок, которым нужна помощь по хозяйству; наконец, много из них просто не с кем поговорить.

Все это и делают члены нашей службы: приносят продукты, помогают по дому, принимают просьбы об отправлении церковных треб, передают газеты Ставропольской епархии. Нуждающимся пенсионерам оказываем материальную и продовольственную помощь, выделяем и денежные средства.

Особенно хочется рассказать о Нине Романовне Шевченко. После каждой воскресной службы спешит она в Дом ветеранов, где ее уже ждут. Принесет святой водички, просфоры, газету почитает, расскажет о праздниках, о жизни святых, наконец, выслушает и посочувствует - поверьте, это немало.

Очень трогательно проходят встречи и концерты учащихся Воскресной школы с ветеранами, воспитанниками Детского дома и Старопавловской школы-интерната.

Разнообразна работа благотворительной службы. Недавно были собраны и переданы в места заключения Георгиевская и станицы Александровской одежда, обувь, средства личной гигиены.

Отправляем мы посылки с детской одеждой для Георгиевского детского приюта, где находятся малыши в возрасте до трех лет.

Проходят благотворительные поездки для взрослых по святым местам и монастырям, а для детей - бесплатные экскурсии. Часто в их организации помогает глава города В.Ф. Кузнецов.

Много доброго делают в нашей службе Татьяна Георгиевна Сивкова, Ольга Александровна Русакова и ее дочь Елена, выпускницы Воскресной школы Татьяна и Елена Сушенцовы. В этом сегодня нуждаются многие.

А еще все, кому нужно, могут получить в храме одежду, постельные принадлежности, продукты, разовую денежную помощь. Не отказываем никому. Действует небольшая благотворительная столовая, в которую каждую неделю обращаются 20-30 человек. Все это - за счет пожертвований и приношений прихожан, простых людей. Многие приносят овощи, продукты, по возможности помогают и финансово. Все, кто сотрудничал с этим, знают: милосердие неизмеримо много дает и тем, кто творит его. Недаром милостыню называют царией добродетелей, а Господь говорит: "Блаженны милостивые, ибо они помилуются будут".

Людмила АКОПОВА, руководитель духовно-просветительского Центра.

◆ Советы от Вячеслава Варенова («КП»)

Наступил май, когда большинство автомобилистов, даже тех, кто зимой не ездил на машинах, наконец-то выводят их из своих гаражей и начинают ставить, что называется, на ход. А потом едут в ГИБДД за заветным "лоб-визком" - талончиком прохождения государственного технического осмотра. Ездить без которого, увы, нельзя. Пока за это грозит только штраф в 50 рублей, а с 1 июля, когда начнет действовать новый Административный кодекс, заишники получат право снимать номерные знаки, а затем и запрещать эксплуатацию такого автомобиля, что может обернуться принудительной эвакуацией на штрафную стоянку, где суммы "выкупа" запредельны.

Так что техосмотр пройти придется. Тем более что это не так уж сложно. Да и самому спокойнее, когда строгое "жюри" в мундирах и с погонами подтверждает, что машина ваша на самом деле исправна и может самостоятельно передвигаться по дорогам общего пользования.

Подготовка к техосмотру

Перед тем как ехать на это ответственное мероприятие, найдите дома все документы, относящиеся к автомобилю. В ГИБДД понадобятся его свидетельство о регистрации (техпаспорт), ПТС, паспорт владельца или доверенного лица, медицинская справка, квитанция уплаты дорожного налога, за инструментальный контроль (если вашей машине нужно его проходить) и за сам техосмотр. Квитанции должны быть оформлены на имя собственника авто, даже если у вас так называемая генеральная доверенность, а дорожный налог нужно платить в Сберкассе по месту жительства хозяина машины. Получателем платежа указывать налоговую инспекцию его района.

Требования гаишников о том, что доверенность должна быть заверена нотариусом, абсолютно незаконны. Гражданский кодекс позволяет проходить техосмотр и по доверенности в простой письменной форме. Спросите инспектора, когда он последний раз открывал ГК и Положение о техосмотре, и скажите, что можете пойти попросить начальника ГИБДД или прокурора почитать вместе.

Проверьте, есть ли знак аварийной остановки, огнетушитель, аптечка и не просрочены ли в ней лекарства.

Проходить техосмотр можно только по месту регистрации автомобиля. Если вы ездите по доверенности, то можете пройти его и в своем районе, но только после постановки машины на временный учет.

Момент истины

В начале техосмотра инспектор проверяет документы на автомобиль и полномочия водителя, сверяет номера и прогоняет их по базе розыска - там, где есть такая возможность. Иаишники говорят, что номера должны быть чистыми во всех смыслах. Такого же пожелание - ни в каких законах не записанное - и к состоянию самого авто. Местами ржавый кузов и небольшие вмятины на несилловых элементах его не могут быть причиной повторного визита на пункт инструментального контроля (ПИК). Хотя именно это бывает сплошь и рядом.

Работники ПИКа проверяют состояние и работоспособность всех узлов и систем автомобиля, делая на диагностической карте соответствующие отметки. Если по каким-то показателям не укладывается в норму, то в течение 20 дней можете еще раз прийти на ПИК, и у вас будут проверять только эти параметры. Дополнительно платить ничего не придется.

Не каждый ПИК оборудован по последнему слову техники. Не везде могут проверить тормоза, если автомобиль с АБС или люфт рулевой колонки машины с гидроусилителем. И если нерадивые работники ПИКа говорят, что они не могут что-то проверить, поэтому нужно заплатить побольше, не советуем это делать. Не могут - это их проблемы, а не наши.

А как у них?

Частоту, с которой надо проходить технический осмотр, во Франции определяет производитель автомобиля. Если гарантия на новую машину два года, то в течение этого срока надо навещать в мастерскую - желательно той фирмы, которая и сделала машину, - чтобы эта гарантия действовала. Все автомобили старше пяти лет обязательно должны пройти более серьезный техосмотр, который делает уже не фирма-производитель, а мастерская, получившая на это лицензию. После прохождения ТО на лобовое стекло с внутренней стороны клеится специальная наклейка. Без нее ездить запрещено. Совсем как в России!



В Нью-Йорке ежегодный техосмотр обходится в 35 долларов. Сделать его можно в любой из восьми сотен мастерских, обладающих специальными лицензиями на оказание такой услуги. Вся процедура занимает 30-40 минут. Машину загоняют на стелд, где проверяют ходовую часть, тормоза, работу двигателя, отрегулированность света фар. Все параметры заносятся в компьютер, а также распечатываются на небольшом листке бумаги, который крепится в салоне на ветровом стекле. Так же крупно обозначена дата следующего техосмотра (промежутком составляет год и две недели). Если дорожный полицейский заметит, что эта дата просрочена, автовладельцу без разговоров выписывается штраф в 55 долларов.

Водители нарушают правила

Ежемесячно на заседаниях административной практики отделения ГИБДД рассматриваются материалы в отношении водителей, допустивших различные нарушения. В апреле текущего года их было рассмотрено 57. За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения 15 водителей были лишены прав управления. Подавляющее число садящихся за руль "под мухой" - владельцы личного автотранспорта. Есть среди них и такие, кто не имеет водительских удостоверений. Таких случаев было 29.

Два материала рассмотрено по водителям, нарушившим правила проезда через железную дорогу, и шесть, связанных с ДТП, допущенными водителями в нетрезвом состоянии и

повлекшими материальный ущерб.

Естественно, виновные несут наказание. Только за апрель сумма штрафов составила больше 63 тысяч рублей. Как видите, немало водителей, отправляясь в путь принимают спиртное. К хорошему это, конечно, не приводит. К тому же некоторые из них, такие, как И.А. Еглов из станицы Зольской и К.В. Остроушко из Новопавловска, управлявшие транспортом в нетрезвом состоянии и лишены водительских прав на 3 года каждый, не соизволили до сих пор сдать в отделение ГИБДД свои удостоверения.

Андрей СКИБА, ст. инспектор административной практики отделения ГИБДД, капитан милиции.

Кировский РОСТО продолжает приём учащихся на курсы по подготовке водителей категорий «А», «В», «ВС», «Е».
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68.



1-3 (005585)

Кировское РУООС сообщает о своей реорганизации. Претензии кредиторов принимаются до 3 июля 2002 года.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94, бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Внимание выпускников экономических и юридических колледжей и техникумов

Кисловодский ИНСТИТУТ экономики и права

(Лицензия Министерства Образования РФ от 28.11.2001 г. №24-0630. Свидетельство о государственной аккредитации № 0464 от 14.01.2002 г.)

объявляет набор студентов на 2002-2003 год на очное отделение на базе среднеспециального образования по специальностям:

● 021100 Юриспруденция. Специализации: - государственно-правовая; уголовно-правовая; гражданско-правовая.

● 060400 Финансы и кредит. Специализации: - банки и банковское дело; налоги и налогообложение.

● 061100 Менеджмент организации: - менеджмент, менеджмент в здравоохранении (для выпускников медицинских училищ).

Срок обучения по специальностям - 3,5 года. Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42, тел.: (87937) 5-19-84, 5-94-23, 97-60-06, 5-29-00

Кисловодский институт экономики и права - ваше право на успех!

Кисловодский институт экономики и права проводит с 3 по 6 июня 2002 года в г. Пятигорске семинар "Правовое обеспечение кадровой работы" для руководителей высшего и среднего звена управления предприятия.

В рамках семинара планируется обсудить следующие вопросы: ● новый КЗОТ: комментарии с нормативными актами; ● судебная практика трудовых отношений; ● коллективно-договорное регулирование; ● трудовые договоры, примирительные процедуры; ● материальная ответственность; ● льготы, социальное страхование, пенсии; ● особенности труда различных категорий граждан (временные рабочие, переселенцы, несовершеннолетние); ● командировки, отпуска, увольнение; ● документирование трудовой деятельности; ● коммерческая тайна.

Стоимость участия в семинаре - 2500 рублей, проживание в гостинице "Интурист" - от 900 до 1600 руб., питание - от 150 руб. в сутки.

Участникам семинара выдается удостоверение о повышении квалификации.

Заявки на участие в семинаре принимаются по факсу: (87937) 5-29-00, 5-34-34

Справки по телефонам: (87937) 5-19-84, 5-22-62.

Ответы на кроссворд от 11 мая

ПО ГОРИЗОНТАЛИ 3. Псалма. 7. Оборы. 9. Весталка. 10. Фюзеляж. 11. Заструга. 12. Растр. 15. Тьма. 16. Подноготная. 20. Армадилла. 21. Стернь. 22. Мелкота. 23. Листаж.

ПО ВЕРТИКАЛИ 1. Облюратор. 2. Аргентина. 4. Свежак. 5. Литота. 6. Молчунья. 8. Балабан. 9. Вяз. 13. Угорь. 14. Стратег. 15. Тапиока. 17. Злато. 18. Псел. 19. Вепс. 20. Анка.

ПРОДАЁТСЯ

дойная корова. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Георгиевская, 102. (005586)

Работники Кировской ЦРБ выражают искренние соболезнования семье Сулеймановых по поводу трагической гибели их сына **РУСЛАНА**.

Работники отдела культуры райгосадминистрации выражают искренние соболезнования директору Дома культуры станицы Советской Татьяне Витальевне Цысь по поводу смерти её **МАТЕРИ**.